

# 快来大众日报客户端投票答题吧!

◆“山东省开发区优秀案例推选”请您投票 ◆学习实施“十四五”规划竞赛正在进行

□记者 孙源泽 常青 禹亚宁 报道

本报济南讯 谁是“深化改革”的创新者?哪位交通人物在2020年感动了你?“十四五”规划知识你掌握得怎么样?

近日,山东省开发区优秀案例推选、“2020年山东省感动交通年度人物”推选、学习实施“十四五”规划竞赛等多项活动在大众日报客户端如火如荼地开展。

“走在时代前列”山东省开发区优秀案例推选活动由大众日报与山东省推动开发区改革创新领导小组办公室共同主办,活动自启动以来得到了全省开发区的踊跃报名。在7月15日至8月15日报名期间,全省共有107个开发区报名,申报优秀案例135个。经主办方初审,全省共有95个开发区、123个申报案例符合推选条件,进入下一轮投票环节。

网络投票阶段定于8月21日-8月30日,目前大众日报客户端已开通投票通道,用户可下载“大众日报客户端”,点击活动页面进行投票,选出自己心中最优秀的开发区案例。

据悉,为贯彻落实省委《关于推动开发区体制机制改革创新促进高质量发展的意见》要求,本次活动将在“深化改革”“对外开放”“科技创新”“产业升级”“绿色发展”等方面推选山东省开发区优秀案例,并适时举办山东省开发区优秀案例交流会,发挥典型示范引领作用,形成



“十四五”规划 学习竞赛答题入口

“走在时代前列” 山东省开发区优秀案例推选邀您投票

请为感动您的 山东交通年度人物 点赞

扫描二维码下载大众日报客户端 点击首页活动图标即可进入活动页面进行投票、答题

“比学赶超”的良好氛围,加快将开发区打造成为外贸外资主阵地、科技创新主引擎、高端产业主战场、新业态新模式发展主引擎。

此外,活动还将于9月1日-9月30日举行实地考察和专家评审等活动,结合网上投票结果,专家评审团将进行专家评议,形成“走在时代前列”山东省开发区优秀案例名单,并在大众日报进行公示。

刚刚结束的“2020年山东省感动交通年度人物”推选由大众日报与山东省交通

运输厅联合开展,活动启动后得到了交通运输行业各单位的大力支持,并积极推荐候选人,活动主办方组织行业内外专家从推荐人选中选出了30名候选人(集体)。这其中有长达六年怀抱患病男童上下车并帮扶其家庭的公交驾驶员;有扎根海外十几年修建高速,为“一带一路”建设挥洒热血与青春的新时代公路人;有把“山东经验”带到西藏,雪域高原书写人生的交通援藏者;有热血担当守平安、服务为民永不悔,敢于亮剑的交通执法卫士;有常

大众日报客户端 热点聚焦



《党史学习会》栏目全景展示山东各地机关、企事业单位党员干部参加党史学习教育的心得体会、感想感悟。相关文字或者视频,请发送至邮箱 dzrbdj2020@163.com。以下为本期来稿选登。

## 鉴往知来 走好新时代“长征路”

□ 王乃梅

读史可以明智,知古方能鉴今。党的百年光辉历程是我们前进路上最好的营养剂、最好的教科书、最好的清醒剂。通过党史学习教育,我们要勇于自我革命,完成信仰再坚定、作风再转变、能力再提升的蜕变。

学党史,在光辉历程中坚定理想信念。在党史学习教育过程中,利津县立足学懂弄通悟透,实施“追光行动”“蒲公英行动”,以“读本里的党史”为基础,采取原原本本“个人学”、研讨交流“互动学”等方式读原著、学原文、悟原理,精心设置“情景里”“文艺里”“竞赛里”等N种学习模式,组建“理论”“五老”等六个宣讲团队,推动百年党史深入基层,深入人心。

学党史,在重温初心厚植人民情怀。回顾党的奋斗历程,我们党之所以能够克服一个又一个困难,取得一次次胜利,根本原因就在于始终坚持以人民为中心谋幸福、为中华民族谋复兴这个初心和使命。围绕“为民办实事”,利津县扎实开展“民生速速行动”,领导干部主动带头,广大党员积极参与联系群众“大走访”,创新推出“书记夜谈”、红色“小账本”、“圆桌议事”等多种形式,形成“民生实事清单”,确保各项民生实事项目有效落实落地。

学党史,在砥砺前行中书写时代华章。当今世界,百年未有之大变局正在加速演进,进入新时代,前方依然有数不清的“腊子口”“娄山关”需要攻克,有无数“雪山草地”需要跨越。开展党史学习教育,就是要引导党员干部把学习成效落实到知重负重、苦干实干、攻坚克难的担当上,转化为做好经济社会发展各项工作的实际行动上。利津县紧扣县委“148”工作体系落实,扎实推进“八大攻坚行动”和“九大改革攻坚”,全力打造工业强县、文旅新城、生态利津、幸福家园,不断开创高质量发展赶超新局面,向党和人民交出一份合格的答卷。

(作者系中共利津县委常委、宣传部部长) (□记者 吴永功 整理)

# “1939创意坊”正式上线

◆创意,让新闻更精彩 ◆汇聚优质内容,打造传媒精品

□记者 耿俊逸 禹亚宁 唐浩鑫 报道

本报济南讯 与“德尔塔大魔王”战斗的热血漫画,奥运冠军珍藏版手绘,与《孙子兵法》实现古今联动的防疫创意海报……近日,大众日报客户端新媒体产品工作室“1939创意坊”正式上线,并推出一系列爆款产品,频频刷屏“朋友圈”。

千年前,杜子美挥笔写下“岱宗夫如何?齐鲁青未了”,大众日报“1939创意坊”Logo设计正是以此灵感。Logo的整体外形参考坐落于齐鲁大地上的巍峨泰山,青翠山峦之上一轮红日初升,代表希望与创新;创意坊名中的“1939”,则是一个特别的年份,在这一年,大众日报于烽火之中诞生,Logo设计将这一数字巧妙融入山峦造型中,传承历史,开启未来。

创新是互联网的本质属性,也是媒体融合发展之要,活力之源。大众日报“1939创意坊”立足当下融合发展大趋势,致力于汇聚优质内容,打造传媒精品。传统与新潮齐飞,文化共时事同唱,创意海报、手绘漫画、趣味H5……自创意坊成立以来,一件件精品如雨后春笋般接连涌现。

东京奥运会,山东健儿共斩获七枚金牌,与浙江省并列全国第一,创造了山东参加奥运会金牌之最。“1939创意坊”以山东夺金运动员为创作基础,于奥运会闭幕当晚推出Q版手绘产品《又萌又飒!山东骄傲我们画出来啦!》用画笔再现了山东籍运动员“巅峰时刻”,精美的人物设计,恰到好处的推送时间,作品推出当晚即获得读者的一众好评,成为山东奥运报道的标志性作品。

近一个月来,德尔塔变异毒株再次给疫情防控敲响警钟。肃清网络谣言,科普权威信息,“1939创意坊”再度出击,用喜闻乐见的形式让防疫知识深入人心。

疫情防控的第一线,防疫人员、物资是否到位,防控措施落实如何,成为公众最关心的问题。“1939创意坊”适时推出系列漫画《打怪记》,在漫画中德尔塔变异毒株摇身一变成了反派大魔王,团结抗疫的人们则成为了讨伐魔王的勇者,用一个个“魔王与勇者”战斗的故事串联起防疫一线医生、社区工作者、志愿者、警察的日常工作,呈现出众志成城、共抗疫情的动人画面。漫画在叙事中加入游戏要



素,画风诙谐灵动,语言生动幽默,有趣的形式既科普了防疫知识又消解了公众焦虑情绪,传递出满满的正能量。“1939创意坊”还对漫画内容进行了二次加工,整合制作成动画产品,让“魔王”与“勇者”们挥舞手中的武器进行战斗,再配上动感十足的音乐,成为大众日报各大媒体平台上的爆款产品。

防疫措施千头万绪,如何让公众便于理解与接受?“1939创意坊”推出《当防疫遇上孙子兵法》,这8个锦囊一定收藏》系列海报。兵贵神速、知己知彼、有备无患……防疫背景下,这组创意海报对

《孙子兵法》中的“锦囊妙计”进行了全新解读,每条“妙计”都配上了相应的防疫措施与精巧的“古风”设计,如“舍近求远”锦囊中,戴口罩的兵士保持一米安全距离,“以逸待劳”锦囊中,士兵则安营扎寨,居“营”隔离,阻隔病毒。整个作品文字简练,内容明晰,视图精美,在趣味十足的科普的同时还顺带着“安利”了一把传统文化。

“没想到交通新闻还可以这样看!”突显创意力量,让新闻精彩纷呈是“1939创意坊”产品的最大特点。奥运期间,“1939创意坊”立足山东高速交通建设推出动态漫画《山东高速大接力》,在这篇漫画里,高

速公路不只是从起点通往终点的桥梁这样单薄的象征,而是从“它们”变成“他们”被赋予了饱满的生命力。漫画将五条山东高速“拟人化”,用H5形式呈现交互效果,随着手指在手机屏幕上滑动,一个个角色竞相出场,在齐鲁大地上完成了一场接力赛,并让记者与高速“本人”之口将每条路的建成时间、沿途旅游风光、当地特产介绍得清清楚楚,整个产品让人耳目一新。

未来,“1939创意坊”将会秉持“内容为王、创新为王”,推出更多有思想、有温度、有品质的精品力作,敬请期待。



“干部学习会” 等你来投稿!

投稿邮箱: dzrb2020@163.com

学习,是毕生的事业,一生的财富。大众日报客户端学习交流类时政栏目《干部学习会》上线后,全省党政机关、企事业单位、高校等各界干部踊跃来稿(征稿邮箱 dzrb2020@163.com)。以下是本周末来稿选登。

## 扑下身去 耕好齐鲁黄土地

□ 万发明

2019年9月3日,根据邹城市委组织部安排,我到张庄镇东马连沟村担任驻村党支部书记。撸起袖子加油干,我们通过积极对上争取,协调有效资源,使该村水井工程于2020年1月1日正式启用,解决了附近3个村庄2000余人的用水及部分灌溉问题。我们将2020年确定为村庄“夯基础年”,规划明晰“夯基础、晋位次”目标定位,累计对上争取资金104万元,以户户通道路改造、后进村整体提升、环境卫生整治、城乡供水一体化等项目工程为抓手,全力全速推动重点工作落地见效。

因工作需要,组织又安排我来到张庄镇魏庄村担任村党支部书记。任职后我依然迅速深入村内,对老党员、老干部,以及五保户、低保户等开展入户走访,掌握村情民意,合理合法解决群众诉求。针对基础设施提升、环境卫生治理、农业产业发展等重点难点问题,积极请教上级领导,争取多方支持,通过村级碰头会议找出解决路径。经过调研,结合老百姓反映的痛点难点问题,村党支部抢抓道路改造有利时机,多方争取支持,及时纳入了全市道路提升工程大盘子,镇、村相应进行配套设施完善。我们谋项目、抓发展、惠民生,先后考察多个集体经济项目,最终确定切合村庄实际的土豆大棚项目,采用“党支部+合作社+农户”的有效方式,真正让支部带好头,集体有收入、百姓得实惠。

前段时间,随着村“两委”换届工作圆满收官,村党组织书记通过法定程序担任了村民委员会主任,新一届班子成员年龄、学历“双优化”,干事创业、开拓创新的能力进一步凸显。我个人600多天的村级工作也画上了圆满的句号。总结起来,做好农村工作,我认为要有一点泥土气,一份浓情怀,一手好本领,一身正能量,唯有我们真情融入了、倾心付出了,把心交给群众了,老百姓信任你了,各项工作才能有的放矢、取得实效。

虽然我已经离开了村子,但我的心已然扎根在奋斗过的那片土地上,生根发芽开花结果。

(作者系省委组织部选调生、邹城市张庄镇人民政府四级主任科员,邹城市张庄镇魏庄村原党支部书记) (□记者 吴永功 整理)

# @大众日报铁粉们,领奖啦

更多优质内容和大奖福利,6.0版等着您

□记者 吴永功 梁开文 报道  
本报济南讯 奔流不息,感谢有你。迎来上线6周年之际,大众日报客户端6.0版也在各大应用商城重磅上线。为回馈读者长期以来的支持,大众日报客户端先后发起多轮抽奖活动,近400名粉丝收到了奖品。

“大众日报为我们青年学生提供了更大的平台,让我们有了更好的成长。在大众日报客户端六周年之际,山东工程职业技术大学青年学生衷心祝愿大众日报越办

越好,蓬勃发展,日胜千里!”在前期创意征集活动中,山东工程职业技术大学的李蔓同学精心录制了祝福视频,她与同学多次参与大众日报客户端举办的活动,本次抽奖,她获赠一台华为平板电脑。

“有了这台平板电脑,我和小伙伴们制作视频更便捷,参与大众日报客户端活动更方便了,感谢大众日报。”李蔓说。据统计,共有22名用户在创意征集活动中获奖,他们对大众日报客户端提出了中肯的建议,送上了真诚的祝福,这些都将成为

6岁大众日报客户端源源不断的成长动力。

此外,为庆祝大众日报客户端6.0版本上线,大众日报客户端启动了幸运大转盘抽奖活动。这一轮抽奖活动,共计产生了357名幸运中奖者。这些幸运粉丝,将分别收到华为平板电脑、小米智能运动手环、百度智能小度音箱、“山东彩虹”定制T恤、大众日报文创包等丰富的奖品。

以上大众日报客户端上线6周年和16.0版客户端上线为契机,大众日报客户端进行了

一次从页面设计到互动逻辑覆盖各个细节的全新升级。研发团队以用户体验为出发点,以内容建设为根本,以先进技术为支撑,以创新驱动为保障,上线了大众号、山东发展智库、大众拍客、新闻+政务商务服务全新内容,并优化了内容池设置,诸多新看点内容不胜数,实现了党媒深度融合进程中的迭代升级。

山东事,看党端,6.0版大众日报客户端敬请您下载更新,更多优质内容、活动策划和大奖福利,期待您的关注参与。